1 / 29




Cérémonie des vœux 2024 de la Ville de Chambly

Dimanche 21 janvier 2024

Allocution de David Lazarus, Maire de Chambly
(Seul le prononcé fait foi)




Monsieur le député,

Messieurs les députés honoraires, chers Michel, cher Pascal,

Messieurs les sénateurs, cher Olivier, cher Alexandre

Monsieur le Conseiller Régional,

Madame, Messieurs les Conseillers départementaux, Chère Frédéric, Cher Bruno, Cher Benoit,

Monsieur le Président de la Communauté de communes, cher Pierre,

Mesdames et Messieurs les Maires, chers collègues,

Mesdames et Messieurs les Vice-présidents de la Communauté de communes, 

Mesdames et Messieurs les Maire-adjoints et conseillers municipaux, 

Mesdames et Messieurs les représentants de l'État, 

Mesdames et Messieurs les représentants des forces de l'ordre et des pompiers,

Mesdames et Messieurs les présidents d'associations et de clubs,

Mesdames et Messieurs les représentants des forces vives de Chambly, acteurs économiques, sociaux, éducatifs, 

Chers élus du Conseil Communal des Enfants, de l'Assemblée des Jeunes Citoyens de Chambly, du Conseil des Aînés,

Mesdames et Messieurs,

Et tout simplement, chers amis,


*
***

Il y a un an, je rendais hommage à l’homme qui m’a fait confiance pour présider aux destinées de notre commune. Cette année encore, je remercie Michel Françaix de la confiance qu’il m’a témoignée. Michel, entre autres choses, nous a toujours invité à réfléchir globalement et à agir localement.
*
***
Le contexte général, national et international, dans lequel s’inscrit cette cérémonie des vœux, est malheureusement à dominante pessimiste. Mais, ensemble, je nous propose d’entrevoir les raisons d’un optimisme renouvelé.
D’abord, il nous faut rappeler ces tristes évènements qui participent grandement au sentiment national anxiogène.
Après la crise du Covid-19, ce sont les guerres aux portes de l’Europe, en Ukraine et au Proche-Orient, qui assombrissent notre avenir. C’est aussi cette inflation galopante, avec la hausse des coûts de l’énergie, qui frappe durement le pouvoir d’achat des Français. Sans oublier celui des communes. C’est, enfin, le terrorisme islamiste, aveugle, ignoble, qui frappe la République au cœur même de ses institutions que sont l’école laïque de la République. Et je pense à Dominique Bernard … 
Ces crises nourrissent les discours de haine et du rejet de l’autre, qui fragilisent les fondements de notre République.
Plus que jamais, notre devise républicaine de Liberté, d’Egalité et de Fraternité, doit être réaffirmée contre ses ennemis de l’extérieurs ou de l’intérieur. 
Pour la première fois depuis la seconde guerre mondiale, on peut craindre que les générations futures vivent moins bien que celles de leurs parents.
Les classes moyennes et populaires s’interrogent sur leur avenir et celui de leurs enfants, et c’est bien légitime.
*
***

Localement, avec l’équipe municipale, nous essayons d’apporter des réponses pragmatiques, concrètes.  
Nous agissons pour le quotidien de nos concitoyens de la façon la plus juste et équitable possible, pour servir l’intérêt général.
Les élus locaux ont toujours été au premier rang de l’action publique. Notre proximité fait que nous ne nous dérobons jamais et que nous devons répondre présent en toutes circonstances.  Hier lors des émeutes, aujourd’hui avec les inondations. Et je pense à mes collègues du Nord-Pas-de-Calais qui affrontent ces dernières semaines des inondations de grande ampleur. 
Alors que de nombreux maires et élus locaux ont démissionné, éreintés par leur fonction, je veux leur rendre hommage ainsi qu’à tous ceux qui sont toujours en poste et qui font face quotidiennement.
À Chambly, depuis 11 ans comme maire, dans la continuité de mon prédécesseur, nous sommes engagés pour le quotidien des Camblysiens et nous sommes mobilisés pour que Chambly reste une ville où il fait bon vivre.
*
***
J’ai régulièrement l’occasion d’échanger avec vous : lors de mes déambulations de quartier ou mes permanences ; ici, sur le marché, là, lors des nombreux évènements associatifs et sportifs, ou encore lors des Fêtes de voisins. 
Je mesure particulièrement le poids de l’inflation sur vous. Aussi, pour préserver votre pouvoir d’achat, nous continuons à maitriser nos dépenses. Cela oblige parfois à devoir dire non, mais grâce à cela, en 2023 et pour la 16ème fois, nous n’avons pas augmenté les taux communaux d’imposition. Et pour 2024, notre objectif est de ne pas les augmenter pour la 17ème fois !
*
***
2023 a été une année exceptionnelle en matière d’investissements.
 Ainsi, année après année, notre territoire voit ses projets aboutir pour mieux répondre aux besoins des habitants et, ici, des clubs sportifs.
Ces investissements ont été majoritairement soutenus financièrement par nos partenaires institutionnels : La Région des Hauts-de-France, le Conseil départemental de l’Oise, la Communauté de communes Thelloise et l’Etat. Tous ont cru en nos projets. Qu’ils en soient à nouveau vivement remerciés aujourd’hui. 
Après avoir investi ses 11 dernières années dans des équipements culturels et associatif comme la salle Balasko et son cinéma ; le bâtiment pour le Bois-Hourdy ; la salle de Moulin neuf ; la Maison de santé…, cette année, ce sont deux équipements sportifs qui sont sortis de terre.
C’est d’abord le complexe sportif footballistique de premier rang qui a été livré en mars dernier, avec son terrain d’honneur Walter-Luzi. 
Il répond aux besoins de notre équipe fanion, mais aussi ceux des centaines de jeunes au sein de l’école de foot. Je renouvelle mes remerciements à Marc Virion, maire adjoint, qui a porté ce dossier et suivi ce chantier particulièrement complexe.
C’est ensuite le Centre sportif Marie-Amélie Le Fur, écrin de notre cérémonie des vœux d’aujourd’hui, qui offre à notre club de badminton, 8 fois champion de France consécutifs, un équipement de très haut niveau. Là aussi, cela répond aux besoins du club et de ses centaines de pratiquants. Merci à Marie-France Serra, 1ère adjointe, qui a piloté avec efficacité l’ensemble de ce projet.
Ces deux équipements de 1er niveau, y compris pour la pratique loisirs, permettent aux licenciés de s’adonner à leur sport dans les meilleures conditions. Ce n’est pas nous qui le disons mais c’est le Comité d’Organisation des Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024.


En effet, ils ont fait de ces 2 équipements des Centres de Préparation des Jeux Olympiques et Paralympiques, après avoir labellisé en 2019 notre commune Terres de jeux 2024.  Ainsi, nous savons déjà que Le Centre sportif Marie-Amélie Le Fur accueillera 2 délégations internationales qui occupent les premiers rangs des médailles en badminton. Et le club de Chambly compte en son sein, plusieurs espoirs de la Team Oise 2024 et, déjà, un médaillé d’or et d’argent paralympique lors des derniers Jeux, en la personne de Lucas Mazur. Ce n’est pas rien !
Il n’aura échappé à personne que 2024 est une année olympique et paralympique. L’engagement de Chambly est connu et reconnu par le Comité d’organisation des jeux. C’est dans ce cadre, qu’avec le soutien du Conseil départemental, Chambly a été choisie pour accueillir la flamme paralympique sur son sol le 26 août prochain.
C’est un immense honneur qui nous est fait et, l’équipe autour de Guillaume Nicastro, maire-adjoint à la vie associative et sportive, est pleinement mobilisée pour ce moment de célébration populaire et sportif. 
Alors que la magie des Jeux se prépare pour la dernière ligne droite, à Chambly, nous bénéficions déjà de l’héritage des jeux, à travers nos équipements sportifs, gage d’optimisme.
*
***
Mais, que serait Chambly sans ses forces vives, en l’occurrence ici, ses clubs sportifs et ses nombreux bénévoles ? Que serait Chambly sans ses si nombreuses associations et leur millier de bénévoles que je remercie ?
Voici une nouvelle source d’optimisme. C’est pour moi une vraie fierté de savoir que notre ville s’anime chaque week-end, chaque vacances, au gré des manifestations sportives et associatives. Ce sont ainsi 270 manifestations par an pour notre seule commune !  Le tissu associatif que nous possédons à Chambly représente une richesse inestimable. Les bénévoles sont le cœur battant de Chambly. Nous les accompagnons pleinement avec un soutien financier et logistique, qui correspond à 25% du total de nos dépenses annuelles. 
C’est notre seconde priorité budgétaire. Juste après notre politique de l’enfance, petite enfance et scolaire !
Ce sont également les associations, qui œuvrent dans le champ de la Solidarité, aux côtés de notre Centre communal d’action sociale. Doriane Frayer, maire-adjointe aux affaires sociales et à la famille, et, à ses côtés Danièle Blas, ont la lourde charge de ne laisser personne au bord du chemin. Tendre la main et représenter le filet de sécurité pour ceux qui n’ont plus rien ou personne, c’est aussi cela notre rôle. 
À Chambly, nous avons à cœur de nous rappeler que le Service public est le seul patrimoine de ceux qui n’en ont pas. Nos agents publics s’emploient donc à recenser, aider et accompagner celles et ceux qui sont démunis et isolés. 
La solidarité c’est aussi venir en aide à nos aînés lorsqu’ils en éprouvent le besoin. Veiller sur eux lors de fortes chaleurs ou d’épisodes de froid comme celui que nous avons connu cette semaine. C’est aussi partager la convivialité avec nos différents rendez-vous. 
C’est enfin, avec le chèque sénior de fin d’année, lutter contre la perte du pouvoir d’achat.
La solidarité, c’est aussi pour Doriane Frayer et l’équipe municipale avec Philippe, Sylvie, Salima, Salah, Danièle, aider à retrouver un logement pour une famille, accompagner un foyer lors d’un accident de la vie : un divorce, un décès, une décohabitation, une perte d’emploi… 
*
***
Le champ de la santé est tout aussi primordial. En 2021 nous inaugurions notre Maison de Santé Pluridisciplinaire sous la houlette de Marie-France Serra, ma 1ère adjointe.
L’accès aux soins est central pour un territoire comme Chambly. Ici, comme ailleurs, nous sommes confrontés à la pyramide des âges des médecins généralistes. Pourtant, nous nous battons pied à pied pour leur remplacement. Et les perspectives sont optimistes. Le travail paie.
Je veux d’ailleurs rendre un hommage à tous nos praticiens de santé et paramédicaux de Chambly. 
J’ai une pensée particulière pour le docteur Philippe Léourier, qui cessera d’exercer dans quelques mois. Je voulais lui dire ma reconnaissance d’avoir toujours su répondre présent, et parfois au-delà du raisonnable. Et d’avoir, avec son épouse à ses côtés, pris la responsabilité partagée de la Maison de santé. Nous lui devons beaucoup pour l’offre de santé stabilisée là où ailleurs, elle disparait.  
*
***
Une autre raison d’être optimistes lorsque l’on habite Chambly, concerne notre jeunesse qui représente notre avenir. 
C’est avec les tout-petits, en leur offrant des conditions d’accueil dignes et adaptées avec la crèche, la parentèle ou le RAM. Avec Laurence Lannoy, mon adjointe, en charge de la petite enfance et du périscolaire, nous nous y employons.
Puis vient l’âge de la scolarisation. Avec Maud Mathonat, mon adjointe au scolaire et à la jeunesse, nous accompagnons les écoles et le collège, et c’est l’occasion pour moi de saluer les enseignants de Chambly.
Enfin, vient notre jeunesse. Nous la voulons engagée, citoyenne et nous souhaitons lui offrir comme projet de grandir ensemble, au travers d’animations tantôt ludiques, tantôt citoyennes. Notre Conseil Communal des Enfants et notre Assemblée des Jeunes Citoyens s’inscrivent dans cette démarche tout autant que notre structure jeunesse.
Parier sur tous les âges de notre jeunesse, c’est tout simplement croire en l’avenir et faire preuve d’un optimisme renouvelé.
C’est pourquoi, la petite enfance, l’enfance, la réussite éducative et la jeunesse représentent toujours le premier poste budgétaire de la commune avec 2,5 millions d’euros. Nous investissons dans notre avenir en donnant aux jeunes Camblysiens les moyens de réussir leur vie, de s’épanouir et de s’émanciper, pour aiguiser leur esprit critique. Nous croyons en eux.
Affuter les esprits des plus jeunes, c’est aussi leur offrir la possibilité d’accéder à la culture. Avec Laurence Lannoy, en charge de la culture, nous faisons en sorte d’ouvrir toutes les portes et les fenêtres, afin que la culture soit accessible au plus grand nombre, petits et grands. En 2024, nous allons monter en puissance en confiant les rênes de l’animation culturelle des Moulins de Chambly, à l’association La Faïencerie. Une association reconnue au niveau national, et rayonnant sur tout le sud de l’Oise. Une association ambitieuse, chaleureuse et qui pétille.
Nous sommes très heureux de cette collaboration renouvelée et je sais que la Directrice de La Faïencerie est présente ce matin. Chère Joséphine, merci de votre confiance et de cette collaboration pour un projet ambitieux, en faveur de la culture et des arts dans notre territoire.
C’est aussi le projet de Maison des Arts et des Connaissance. Nous sommes en attente de la confirmation des financements de l’État mais aussi des autres partenaires que sont la Région et le Département. C’est courant 2024 que nous aurons les réponses nécessaires à l’engagement de ce projet.  
*
***
Bien Vivre à Chambly, c’est profiter d’un cadre de vie préservé et d’une tranquillité publique à laquelle nous veillons quotidiennement.
 Ce sont les espaces publics, mis en valeur et entretenus dans une approche responsable de la biodiversité. Nos agents des services techniques sont pleinement mobilisés avec Marc Virion, adjoint aux Services Techniques, pour déployer de nouvelles techniques sur le terrain. 
C’est la politique de quartiers que suivent avec Rafael Da Silva, adjoint à la politique de proximité et environnementale, les élus correspondants de quartiers que sont Viviane, Pascal, Jean-Michel, Corinne, Philippe, Jacques, Salima, Sylvie, Salah, Pascal, Melany et Nathalie. C’est aussi en complément, les déambulations de quartier que j’ai initiées.
Ce sont les commerces de proximités en centre-ville et ceux du marché de plein air, qu’avec Rafael Da Silva, nous accompagnons quotidiennement.
C’est notre police municipale, engagée sur le terrain aux côtés de Gilles Menat, car la sécurité est la première des libertés. Nous voulons une ville où la sécurité soit un enjeu central mais qui ne monopolise pas l’attention. Cela passe également par la vidéoprotection qui continue d’être déployée. C’est enfin la coordination de notre Police municipale avec les forces de Gendarmerie que je salue vivement pour leurs actions.
*
***
Pour préserver notre cadre de vie, il nous faut aussi préserver notre environnement. Après notre Agenda 21, nous avons lancé l’opération Chambly 2030. Les élus, sous le pilotage de Marie-France Serra travaillent, chacun à une étape de ce projet. 
Chambly 2030, c’est une manière de rappeler que chacun doit être acteur et non simple spectateur, du changement climatique qui s’opère sous nos yeux. 
La ville assume cette responsabilité dans chacune de ses décisions. Elle s’emploie à être toujours meilleure en la matière. Nous travaillons à la mise en place d’un opérateur énergétique pour maîtriser mieux la consommation de chauffage et aussi réinjecter dans le réseau l’énergie produite. Nous travaillons aussi à la mise en place d’une ferme de panneaux photovoltaïques. C’est enfin, le déploiement des ampoules LED un peu partout dans nos équipements publics, mais aussi pour l’éclairage public.
C’est dans cette perspective que nous accompagnons la création d’une Ferme pédagogique avec Rafael Da Silva et Guillaume Nicastro. Elle est associative et je salue ses initiateurs, Madame et Monsieur Carduner qui sont pleinement impliqués et qui portent ce projet. Déjà, a pris forme la création d’un espace d’éco-pâturage déployé dans le parc de la Marnière, où des animaux sont à l’air libre.
*
***
Le développement durable de Chambly passe aussi par les transports : c’est le plan vélo sur lequel travaille Marie-France Serra ; c’est la création sur l’A16 d’un accès en direction de Paris que nous réclamons et qui maintenant est en phase de décision ministérielle.  C’est aussi la ligne de transport interurbaine qui a fêté ses 1 an : elle est entièrement financée par la communauté de communes Thelloise, sous l’autorité de Marc Virion et de son président Pierre Desliens dont je salue l’engagement pour faire vivre durablement et développer notre territoire.
*
***
Tous ces investissements et projets s’inscrivent dans un plan pluriannuel pour avoir un impact significatif sur l’environnement et un développement durable de notre action. 
La durabilité c’est aussi maîtriser l’urbanisation de Chambly. Depuis que je suis Maire, la ville n’a crû que de 500 habitants, pour se stabiliser à un peu plus de 10 300 habitants. Avec Patrice Gouin, en charge de l’urbanisme, nous y veillons scrupuleusement depuis plus de 10 ans maintenant. Nous avons avancé aussi sur les études pour faire évoluer de manière responsable Chambly. Ce sera de façon maîtrisée et étalée dans le temps, notamment dans le quartier de la gare. Nous continuerons à tout faire pour que Chambly reste cette petite ville de province, où il fait bon vivre, aux portes de l’Ile-de-France. 
C’est dans ce contexte que Chambly est candidate pour accueillir une nouvelle gendarmerie et un Lycée. 
Sur ce dernier, il ne s’agit pas ici d’une promesse, car même si tous les observateurs sont d’accord pour dire que ce besoin est réel, il n’en demeure pas moins que la faisabilité et le financement d’un tel équipement appartiennent à la Région des Hauts-de-France après accord du ministère de l’Éducation. Mais là aussi, soyons optimiste.
*
***
2024 est une année exceptionnelle. Le point d’orgue en sera l’accueil des Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris cet été. Je m’y suis investi personnellement dans les fonctions qui sont les miennes, au sein du Comité d’organisation des JOP, ou en tant que Vice-président de l’Agence Nationale du Sport, aux côtés des différents ministres des Sports qui se sont succédé ces dernières années. 
Permettez-moi de saluer mon équipe communication qui a réalisé notre carte de vœux. Vous en avez un exemplaire sur vos fauteuils accompagné d’un gobelet durable. Ces 2 éléments fonctionnent ensemble pour représenter ni plus ni moins que la flamme Olympique et Paralympique, que nous accueillerons le 26 août prochain. 
*
***

Je souhaite enfin, évoquer nos agents municipaux du service public.
Ils sont les acteurs au quotidien de nos politiques, toujours engagés pour les habitants. Leur investissement est reconnu et ils assument leurs missions pleinement. Leur effectif reste stable depuis 10 ans, entre 114 et 116 agents, pour maitriser la masse salariale. Nous leur demandons souvent de faire plus pour satisfaire les besoins des Camblysiennes et Camblysiens et ils répondent présent. Je veux donc leur rendre hommage et les remercier car ce sont les visages que vous côtoyez au quotidien. 
*
***
Mes propos, je l’espère, vous aurons permis de voir qu’à Chambly, nous conservons une vision optimiste sans jamais occulter la réalité. 
Nous sommes tous mobilisés pour continuer de faire de Chambly une petite ville de province où il fait bon vivre.
*
***
Avant de conclure, permettez-moi un mot plus personnel. 
Depuis 11 ans, j’ai l’immense privilège et l’honneur d’être maire de Chambly, ma ville natale à laquelle je suis tant attaché.  Cette ville, c’est celle de mon enfance, de ma jeunesse. C’est celle où je me suis marié et où mes enfants grandissent. C’est aussi celle où j’ai enterré mes parents.
Je mesure combien je dois aux élus qui m’accompagnent, depuis 11 ans, dans cette mission si belle mais si chronophage. Je sais aussi combien cela peut parfois peser sur mon entourage et je voudrais leur dire combien je les aime.
*
***

Mesdames et Messieurs, chers amis, le moment est enfin venu pour moi de vous souhaiter, en mon nom personnel, et au nom de toute l'équipe municipale de Chambly, une belle et heureuse année 2024.
***   
Qu'elle apporte à chacun d'entre vous, comme à vos proches, la santé, et une multitude de petits et de grands bonheurs.
***
Que 2024 soit une année de fraternité et de paix, en Ukraine, au Proche Orient et ailleurs. 
***

Que 2024 soit une année olympique et paralympique, pleine de médailles et de rêves.
***
Bonne année aux bénévoles de nos associations qui donnent sans compter.  Vous faites vibrer Chambly. 
***    
Bonne année aux sportifs, qui font rayonner notre ville partout où ils portent haut nos couleurs et nous rendent fiers.
***         
		Bonne année aux artistes, qui savent trouver au plus profond de notre cœur, un sourire, une larme, un rire.
***

Bonne année aux représentants de l’État, aux forces de gendarmerie et de sécurité, aux policiers municipaux et aux sapeurs-pompiers qui, chaque jour, avec courage et dévouement, assurent au péril de leur vie, notre sécurité et notre protection. 
***
Bonne année aux personnels éducatifs, de l’enfance et aux enseignants qui transmettent le savoir et donnent à nos jeunes, les moyens de grandir et comprendre le monde.
 Vous êtes aux avant-postes de la République. 
***
Bonne année aux professionnels de santé, dont nous savons tous combien ils sont indispensables 
***
Bonne année aux commerçants, aux entrepreneurs, aux artisans et aux fournisseurs de la commune.
***    
Bonne année à nos aînés, qui représentent notre mémoire, celle de notre Histoire et font perdurer Chambly.
***
Bonne année à nos Anciens Combattants, sans qui nous pourrions oublier que la Paix et la Liberté sont si fragiles. 
***
Bonne année à notre jeunesse, en laquelle nous fondons tant d’espoir. Elle est si précieuse. 
	***	
Bonne année aux élus du Conseil Communal des Enfants, de l’Assemblée des Jeunes Citoyens de Chambly et du Conseil des Aînés qui s’engagent, et font tant pour notre ville. 
***
Bonne année à la flamme Olympique et celle Paralympique. Nous avons hâte de l’accueillir.
***
Bonne année aux agents municipaux.
Ils font vivre le service public au quotidien, avec dévouement et talent.
***
Bonne année à tous ceux qui ont permis la réussite de cette journée.
***
Bonne année aux élus de la République, aux parlementaires, à ceux qui assurent chaque jour sur le terrain, le lien indispensable avec les Français. 
***
Bonne année à tous ceux qui m’entourent tout au long de l’année, et qui assument, avec moi, la destinée de notre ville. 
Bonne année notamment aux élus municipaux de Chambly, que je remercie pour leur engagement et leur confiance.
  Rien ne serait possible sans eux et je suis très fier de travailler à leurs côtés.	
***
         Bonne année 2024 à vous tous
Et Plus que jamais, 
Vive Chambly 
Et
 Vive le bonheur
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